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Διευθυντές/Διευθύντριες 
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων ιδίου τύπου 
Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

 

Θέμα: Διεξαγωγή Βιωματικών Ποιητικών Εργαστηρίων σε 
μαθητές/μαθήτριες της Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης κατά τη σχολική χρονιά 
2024-25 υπό τον γενικό τίτλο: 

«Μια χαραμάδα στο κλειστό παράθυρο να γίνει δύναμη ζωής» 

 

Σχετικά με το πιο πάνω θέμα ενημερώνεσθε ότι και κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά 2024-
25 θα λειτουργήσουν Βιωματικά Ποιητικά Εργαστήρια σε μαθητές και μαθήτριες της 
Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης.  

Το δημιουργικό, ποιητικό ταξίδι συνεχίζεται για τέταρτη συνεχή χρονιά, ως ένα 
συναπάντημα ιδεών και συναισθημάτων τα οποία μοιράζονται μαθητές όλων των 
σχολείων της Κύπρου. Η θεσμοθέτηση του «Βιωματικού Ποιητικού Εργαστηρίου»,  υλοποιεί 
βασικούς στόχους της Παιδείας που συνιστούν διαχρονικά την ψυχοπνευματική 
ισορροπία, την αυτοαναγνώριση  και κατά συνέπεια τη βελτίωση της εικόνας των 
μαθητών. Σημειώνεται ότι κατά το ακαδημαϊκό έτος 2024 – 2025 έχει δοθεί ο ειδικός 
τίτλος «Όσα έχω και όσα μου λείπουν – Καταφύγιο της ψυχής και του μυαλού, οι 
λέξεις, οι λίμνες, τα λαγκάδια, η ιστορία, οι άνθρωποί μου». Έμφαση θα δοθεί στην αξία 
και τη δυναμική της ελληνικής γλώσσας, στην κατάκτηση και διασφάλιση κάθε μορφής 
ελευθερίας με αφορμή τα εβδομήντα (70) χρόνια από τον απελευθερωτικό αγώνα κατά της 
αποικιοκρατίας και στην καλλιέργεια οικολογικής συνείδησης.  
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Το «Βιωματικό Ποιητικό Εργαστήρι» λειτουργεί διαθεματικά με αποτέλεσμα οι μαθητές 
καλλιεργώντας πολλαπλές δεξιότητες να συνειδητοποιούν την αξία της ζωής, του 
ανθρώπου, του πολιτισμού, της τέχνης, της γλωσσικής και λογοτεχνικής έκφρασης. 
Παράλληλα, σε μια ρεαλιστική καθημερινή βάση αναπτύσσουν ένα φάσμα ορθών 
στάσεων, συμπεριφορών και δεξιοτήτων.  

Η διεξαγωγή των ποιητικών εργαστηρίων βρίσκεται υπό την εποπτεία και καθοδήγηση της 
κ. Χρυσούλας Αλεξάνδρου, Επιθεωρήτριας Φιλολογικών Μαθημάτων και ποιήτριας. Στα 
εργαστήρια αναμένεται να συμμετέχουν μαθητές/-τριες Γυμνασίων, Λυκείων, Τεχνικών 
και Επαγγελματικών Σχολών.  

Την ευθύνη της ετοιμασίας των ποιητικών εργαστηρίων αναλαμβάνουν ένας/μία 
εκπαιδευτικός Φιλόλογος που θα είναι σε θέση να επιλέξει και να καθοδηγήσει την ομάδα  
μαθητών του σχολείου του/της. Για την υλοποίηση του ποιητικού εργαστηρίου ενδείκνυται η 
εμπλοκή και η συνεργασία εκπαιδευτικών κι άλλων ειδικοτήτων, όπως Εικαστικών ή 
Μουσικών. 

Σημειώνεται ότι ως ημερομηνία έναρξης του «Βιωματικού Ποιητικού Εργαστηρίου» ορίζεται 
η 4η Δεκεμβρίου 2024, ενώ ο φετινός κύκλος θα λάβει τέλος την 26η Μαρτίου 2025.  Με 
την ολοκλήρωση τον ΒΠΕ, προγραμματίζεται Διημερίδα η οποία αποτελέσει και την 
ολοκλήρωση των φετινών εργασιών. Οι λεπτομέρειες που αφορούν τη διημερίδα θα 
ανακοινωθούν σε μεταγενέστερο στάδιο.    

Οι Συντονιστές/-τριες Β.Δ. Φιλολογικών Μαθημάτων των σχολικών μονάδων που επιθυμούν 
να διεξαχθεί στο σχολείο τους Βιωματικό Ποιητικό Εργαστήρι, καλούνται να δηλώσουν το 
ενδιαφέρον τους μέσω μηνύματος στην ηλεκτρονική διεύθυνση mmarthari@schools.ac.cy 
μέχρι την Παρασκευή 25/10/2024 αποστέλλοντας συμπληρωμένα τα δύο έντυπα που 
επισυνάπτονται με την εγκύκλιο (Έντυπο ΒΠΕ - Δήλωση Συμμετοχής και Έντυπο ΒΠΕ-
Συγκατάθεση Γονέα/Κηδεμόνα για φωτογράφιση/μαγνητοσκόπηση και δημοσιοποίηση 
φωτογραφικού υλικού και βίντεο παιδιού/παιδιών του/της).  

Υπενθυμίζεται ότι από τον Σεπτέμβριο του 2023 λειτουργεί η ιστοσελίδα των ΒΠΕ στον 
ιστότοπο του ΥΠΑΝ στο πλαίσιο της στήριξης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 
Νεολαίας για προώθηση του έργου των εν λόγω Εργαστηρίων. Μέσα από ένα εύχρηστο 
διαδικτυακό περιβάλλον παρουσιάζονται οι δημιουργίες που αφορούν πρωτίστως 
στην ποίηση και ακολούθως διάφορα άλλα είδη  λόγου και τέχνης που προκύπτουν 
μέσα από τη διαθεματική προσέγγιση των ΒΠΕ. Ο σύνδεσμος (url) πρόσβασης στην 
ιστοσελίδα των Βιωματικών Ποιητικών Εργαστηρίων  είναι ο ακόλουθος: 
https://vepoiisis.schools.ac.cy/ . 

 
Στην ιστοσελίδα έχουν αναρτηθεί όλες οι δημιουργίες των ΒΠΕ της σχολικής χρονιάς 2021-
22 και 2022-23. Σύντομα θα αναρτηθούν και οι δημιουργίες των ΒΠΕ της σχολικής χρονιάς 
2023 – 24. Κατά τη διάρκεια της Σχολικής χρονιάς 2024 -25 θα αναρτώνται οι δημιουργίες 
των ΒΠΕ που θα διεξάγονται τη χρονιά αυτή. Επίσης, στην ιστοσελίδα είναι αναρτημένα 
όλα τα απαραίτητα έντυπα των ΒΠΕ.  
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Για περισσότερες διευκρινίσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην ΕΜΕ 
Φιλολογικών Μαθημάτων κ. Χρυσούλα Αλεξάνδρου (τηλ. 22809576 / 25820879, email: 
chalexandrou@schools.ac.cy) ή στην εκπαιδευτικό, Φιλόλογο, κ. Μαρίνα Μαρθάρη  
(τηλ.99564414, email: mmarthari@schools.ac.cy).  

Καλούνται οι Διευθυντές/-τριες και οι Συντονιστές/-τριες Β.Δ. Φιλολογικών Μαθημάτων 
όπως ενθαρρύνουν τους/τις μαθητές/-τριες του σχολείου τους να συμμετέχουν στο 
«Βιωματικό Ποιητικό Εργαστήρι».  

 

 

 

 

 

 

 

                                                            
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
Δρ Γιώργος Κουτσίδης 
Αν. Διευθυντής Μέσης 
Γενικής Εκπαίδευσης 

 

 
Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης 


